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Vragen van de leden Arib en Kuiken (beiden PvdA) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over toegenomen gebitsverwaarlozing 
onder peuters en kleuters (ingezonden 23 mei 2011). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat steeds meer kinderen last hebben van 
gebitsrot en enkel in de regio Utrecht al 700 peuters en kleuters onder 
narcose zijn gebracht om hun melkgebit te trekken of rotte kiezen te voorzien 
van kronen?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat dit een zorgelijke ontwikkeling is, omdat deze 
behandelingen door beter te poetsen en minder te snoepen voorkombaar zijn 
en gebitsrot op jonge leeftijd het volwassenengebit kan aantasten? 

Vraag 3
Kunt u een overzicht geven van het aantal kinderen dat in Nederland op een 
wachtlijst staat om het melkgebit te laten trekken of rotte kiezen te voorzien 
van kronen? 

Vraag 4
Kunt u verklaren waarom de gebitsverwaarlozing onder peuters en kleuters in 
het algemeen steeds verder stijgt? Is het een gevolg van bezuinigingen van 
de gemeentelijke gezondheidsdiensten (GGD’s) op de kindertandheelkunde in 
voorgaande jaren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke groepen jonge kinderen last hebben van gebitsrot en 
of hier sociaaleconomische klassenverschillen een rol spelen? 

Vraag 6
Bent u het eens met de Nederlandse Vereniging voor Kindertandheelkunde 
dat gezondheidsdiensten, verzekeraars en beroepsorganisaties snel in actie 
moeten komen met voorlichtingscampagnes voor minder snoepen en beter 
poetsen? Zo, ja hoe gaat u deze ondersteunen? Zo nee, waarom niet? 

1 Vk.nl, 19 mei 2011.
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Vraag 7
Wilt u het onderwerp gebitsverwaarlozing bij peuters en kleuters opnemen in 
de Preventienota die het kabinet dit jaar naar de Kamer zal sturen? Zo ja, 
waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Welke maatregelen gaat u nemen om de kindergebitten beter te monitoren, 
ouders bewuster te maken van de gevolgen van het eetpatroon voor de 
kwaliteit van het kindergebit en de gevolgen van een slecht melkgebit voor 
de gezondheid van hun kind?
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